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Θέµα: Ενηµέρωση για  τους βοσκότοπους - Ενέργειες & Πρωτοβουλίες του  ΣΕΚ 
 
Συνάδελφοι,   
 
Με βάση  τις τελευταίες  εξελίξεις  όσον αφορά  τη χαρτογράφηση, τη σύνταξη των 
προσωρινών διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης και την κατανοµή των βοσκοτόπων, 
σας ενηµερώνουµε  για τις πρωτοβουλίες  που πήρε ο  ΣΕΚ  για το µείζον αυτό 
ζήτηµα για την κτηνοτροφία της χώρα µας: 
 
Να σηµειώσουµε ότι  για το πρόβληµα των βοσκοτόπων ο ΣΕΚ έχει κάνει 
παρεµβάσεις, ήδη από το 2011 και συγκεκριµένες προτάσεις, οι οποίες έχουν κατά 
κόρον δηµοσιευτεί και προειδοποιούσε ότι αν δεν λυθεί άµεσα το ζήτηµα θα 
οδηγηθούµε σε  οδυνηρά  για την κτηνοτροφία αποτελέσµατα.  
 
Η σηµερινή εξέλιξη αποτελεί κατάληξη µιας πορείας λαθών, συνεχών 
παραλήψεων και ολιγωριών των αρµοδίων Υπουργείων, τα οποία µας 
διαβεβαίωναν  ότι δεν θα δηµιουργηθεί κανένα πρόβληµα µε τις νοµοθετικές 
ρυθµίσεις που ψηφίστηκαν. 
 
Συγκεκριµένα µε το άρθρο 60 του ν. 4264/2014  " Βοσκότοποι − Ρύθµιση της 
βοσκής"  καθορίζεται ο ορισµός της έννοιας «βοσκότοπος» και επιδιώκεται η 
οριοθέτηση, η χαρτογράφηση, η διαχείριση και χρήση των βοσκοτόπων της χώρας. 
 
Στις 30 ∆εκεµβρίου 2014 δηµοσιεύτηκε η ΚΥΑ 117394/2932  (ΦΕΚ Β 3557) µε την 
οποία καθορίζονται οι προδιαγραφές και το περιεχόµενο των Προσωρινών 
∆ιαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης και ορίζεται ότι  για τις δηµόσιες εκτάσεις, η 
σύνταξή τους γίνεται  µε µέριµνα  των  οικείων   Κτηνοτροφικών Οργανώσεων.  
 
Ο ΣΕΚ ήδη  από τις 7 Ιανουαρίου 2015  κατέθεσε  ολοκληρωµένη  πρόταση στην  
αρµόδια ∆ιεύθυνση του Υπουργείου  Παραγωγικής Ανασυγκρότησης και εν συνεχεία 
και στον Αναπληρωτή Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, προκειµένου να 
προχωρήσουµε  άµεσα στη σύνταξη των  προσωρινών διαχειριστικών σχεδίων 
βόσκησης σε συνεργασία µε τις οργανώσεις  µέλη µας και τις αρµόδιες υπηρεσίες 
των  Περιφερειών της χώρας. 
 
Στις 16 Φεβρουαρίου 2015  πραγµατοποιήθηκε, µετά από πρόσκληση του ΣΕΚ,  
συνάντηση µε τις  περιφερειακές αρχές της χώρας, µε επικεφαλής τον Πρόεδρο της 



Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ) κ. Αγοραστό  µε στόχο να ξεκινήσουν άµεσα 
το έργο οι Περιφέρειες, σε συνεργασία µε τους κτηνοτροφικούς φορείς. 
 
Η  τεχνική λύση που προτείνουµε  είναι επιστηµονικά ακριβής, εφαρµόσιµη και 
στηρίζεται στην χρήση αξιόπιστων δεδοµένων που περιγράφουν όλες τις 
παραµέτρους που επηρεάζουν την απόδοση ενός βοσκοτόπου.  
 
Βασικοί  στόχοι της πρότασης  

• Η γρήγορη, έγκαιρη και έγκυρη χαρτογράφηση και σύνταξη των 
προσωρινών διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης. 

• Η διασύνδεση µε υφιστάµενα πληροφορικά συστήµατα, ώστε να είναι 
εφικτή και σε πραγµατικό χρόνο η σύνδεση των εκτάσεων των 
βοσκοτόπων µε τα δικαιώµατα. 

• Η συµπερίληψη  της χαρτογράφησης και των ιδιωτικών βοσκοτόπων, διότι 
η σύνταξη  τοπογραφικών  σχεδίων  για τους ιδιωτικούς βοσκότοπους από 
τους  κτηνοτρόφους θα προσθέσει ένα επιπλέον δυσβάστακτο κόστος στις 
πλάτες τους.  

• Η χρήση σύγχρονων τεχνολογιών και µεθόδων, οι οποίες είναι αποδεκτές 
και προτεινόµενες από την Ευρωπαϊκή Ένωση και την επιστηµονική 
κοινότητα. 

• Η µετέπειτα ψηφιακή χρήση των αποτελεσµάτων των Προσωρινών 
∆ιαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης, στη σύνταξη των οριστικών.  

 
Παρά το γεγονός ότι ο Σύνδεσµος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ)  ήταν ο µόνος 
φορέας που κατέθεσε έγκαιρα ολοκληρωµένη, έγκυρη πρόταση εντούτοις το 
Υπουργείο την αγνοεί επιδεικτικά. 
 
Έτσι χάθηκε πολύτιµος χρόνος αναλύοντας  διάφορα σενάρια µε τα οποία 
επιχειρείται η κατανοµή των βοσκοτόπων στους κτηνοτρόφους της χώρας µε τρόπο 
αντιεπιστηµονικό, τα οποία αµφισβητήθηκαν και από έγκριτους επιστήµονες που 
συµµετέχουν  στην οµάδα Οµάδας  Εργασίας  του Υπουργείου για τη διαχείριση των 
βοσκοτόπων.  
 
Η καθυστέρηση ένταξης και καταγραφής των προσωρινών σχεδίων βόσκησης έχει ως 
αποτέλεσµα να µην υπάρξει κατανοµή των δηµόσιων και ιδιωτικών βοσκοτόπων 
στους κτηνοτρόφους µε αποτέλεσµα εκτός των άλλων να υπάρχει κίνδυνος µη 
καταβολής της προκαταβολής της ενιαίας ενίσχυσης τον Οκτώβριο του 2015. 
 
Η καθυστέρηση  επίσης στην αναβάθµιση του χαρτογραφικού υποβάθρου της χώρας 
ενέχει τον  κίνδυνο να χαθούν δικαιώµατα για όλη τη προγραµµατική περίοδο 
 
Το ζητούµενο για  εµάς  είναι:  

� Να αντικατασταθούν όλα τα στρέµµατα που  απεντάχθηκαν µε άλλες 
επιλέξιµες εκτάσεις για την απρόσκοπτη και χωρίς προβλήµατα είσπραξη των 
ενισχύσεων. 

� Να αποδοθούν  οι βοσκότοποι στους πραγµατικούς κτηνοτρόφους µε 
µακροχρόνια "µίσθωση", το τίµηµα  της οποίας θα πρέπει να είναι  ένα 
ελάχιστο και συµβολικό τέλος.  

 



Για το ΣΕΚ  θα  αποτελέσει αιτία πολέµου  εάν οι κτηνοτρόφοι  υποστούν 
οποιαδήποτε  απώλεια των κοινοτικών ενισχύσεων από λάθη  ολιγωρίες και κακούς 
χειρισµούς  των υπευθύνων  του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης και 
των συναρµόδιων φορέων.  
 
Εκπρόσωπος του ΣΕΚ συµµετέχει στην  Οµάδα  Εργασίας για τη διαχείριση των 
βοσκοτόπων,  που συγκροτήθηκε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, όπου και  
υποστήριξε τις παραπάνω θέσεις στις δύο συνεδριάσεις που πραγµατοποιήθηκαν. 
Επίσης στάλθηκαν  γραπτώς οι  παρατηρήσεις  του ΣΕΚ στο κείµενο τροπολογίας για 
τους βοσκότοπους,  καθώς  και οι θέσεις  µας  για τη σύνταξη των διαχειριστικών 
σχεδίων βόσκησης, τον τρόπο κατανοµής των βοσκοτόπων και  τα σενάρια που 
συζητήθηκαν στις συνεδριάσεις της Οµάδας Εργασίας.  

 

 

 
 


